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Λίστα με επιτηδευματίες - επιχειρήσεις που πλήττονται τον Ιούνιο στη νέα εγκύκλιο της ΑΑΔΕ 

Οι επιχειρήσεις που εξα-
κολουθούν και κατά
τον τρέχοντα μήνα να

πλήττονται από τις επιπτώσεις
της πανδημίας απαλλάσσον-
ται από την υποχρέωση κατα-
βολής του 40% του συνολικού
μισθώματος για τον μήνα Ιού-
νιο 2020.

Η λίστα με επιτηδευματίες -
επιχειρήσεις που δικαιούνται
την εν λόγω έκπτωση ενοικίου
κατά 40% τον Ιούνιο περιλαμ-
βάνει 76 Κωδικούς Αριθμούς
Δραστηριότητας, όπως αυτοί
καθορίζονται στην υπ' αριθμ.
Α.1135/11.6.2020 εγκύκλιο της
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων
Εσόδων.

Με την εν λόγω απόφαση
προσδιορίστηκαν επακριβώς οι
πληττόμενες επιχειρήσεις για
την απαλλαγή από την υπο-
χρέωση καταβολής του 40% του
συνολικού μισθώματος για τον
μήνα Ιούνιο 2020. Το κείμενο
της απόφασης έχει ως εξής:

Έχοντας υπόψη κ.λπ., απο-
φασίζουμε:

Ο μισθωτής επαγγελματικής
μίσθωσης προς εγκατάσταση
επιχείρησης, η οποία εξακο-
λουθεί να πλήττεται οικονομι-
κά λόγω της εμφάνισης και διά-
δοσης του κορονοϊού Covid-19
κατά τον μήνα Ιούνιο, ήτοι επι-
χείρησης η οποία έχει ενεργό,
κύριο Κωδικό Αριθμό Δραστη-
ριότητας (ΚΑΔ) στις 20 Μαρτί-
ου 2020 έναν από τους αναφε-
ρόμενους στο παράρτημα, το
οποίο και αποτελεί αναπόσπα-
στο μέρος της παρούσας, ή της

οποίας τα ακαθάριστα έσοδα
ενεργού κατά τις 20 Μαρτίου
2020 ΚΑΔ δευτερεύουσας δρα-
στηριότητας από τους αναγρα-
φόμενους στο παράρτημα, όπως
αυτά προκύπτουν από την αρ-
χική δήλωση φόρου εισοδή-
ματος φορολογικού έτους 2018,
είναι μεγαλύτερα από τα ακα-
θάριστα έσοδα που αντιστοι-
χούν στον κύριο ΚΑΔ στις 20
Μαρτίου 2020, απαλλάσσεται
από την υποχρέωση καταβολής
του 40% του συνολικού μισθώ-
ματος για τον μήνα Ιούνιο 2020,
κατά παρέκκλιση των κείμενων

διατάξεων περί μισθώσεων, σύμ-
φωνα με τα οριζόμενα στο δεύ-
τερο και τρίτο εδάφιο της παρ.
1 του άρθρου δεύτερου της από
20.3.2020 ΠΝΠ (Α' 68), όπως κυ-
ρώθηκε με άρθρο 1 του ν.
4683/2020.

Διευκρινίσεις ΠΟΜΙΔΑ
Η ΠΟΜΙΔΑ, από την πλευρά της,
για τη διευκόλυνση ιδιοκτητών
και ενοικιαστών έδωσε αναλυ-
τικές οδηγίες για το ποια μι-
σθώματα μειώνονται κατά 40%
και για τα δικαιώματα των δυο
πλευρών:

Μειώνονται κατά 40%
1. Τα μισθώματα των επαγγελ-
ματικών εγκαταστάσεων των
επιχειρήσεων που έκλεισαν με
εντολή της αρχής ή έχουν πλη-
γεί δραστικά από την επιδημία
του κορονοϊού, για τους παρα-
κάτω μήνες.
2. Τα μισθώματα της κύριας κα-
τοικίας των εργαζομένων των
ως άνω επιχειρήσεων, όπου μι-
σθωτής είναι εργαζόμενος ή σύ-
ζυγος ή το έτερο μέρος ΣΣ ερ-
γαζομένου, και εφόσον συνεχί-
ζει να τελεί σε αναστολή.
3. Τα μισθώματα της φοιτητι-

κής κατοικίας των τέκνων των
ως άνω εργαζομένων και εφό-
σον τουλάχιστον ένας εκ των γο-
νέων συνεχίζει να τελεί σε ανα-
τολή.
4. Τα μισθώματα της κύριας κα-
τοικίας ναυτικών, εφόσον η σύμ-
βαση ναυτολόγησης τελεί σε
αναστολή.

Για ποιους μήνες 
1. Μόνον Απρίλιο - Μάιο: Επι-
χειρήσεις που χαρακτηρίστη-
καν τον Απρίλιο ως πληττόμε-
νες δραστικά από την επιδημία
του κορονοϊού χωρίς όμως πο-

τέ να κλείσουν (ιατροί, δικηγό-
ροι, μηχανικοί κ.λπ. ελεύθεροι
επαγγελματίες). 
2. Μάρτιο - Απρίλιο - Μάιο - Ιού-
νιο: Επιχειρήσεις που έκλεισαν
με εντολή της αρχής (με ειδικά
& έκτακτα μέτρα περί αναστο-
λής ή προσωρινής απαγόρευ-
σης λειτουργίας τους), (συμπε-
ριλαμβανομένου του λιανεμ-
πορίου και των επιχειρήσεων
εστίασης, τουρισμού, μεταφο-
ρών, πολιτισμού και αθλητι-
σμού). * Δείτε σχετικά στο
www.pomida.gr την απόφαση
του υφυπ. Οικονομικών με αριθ-
μό 1135/9.6.2020.
3. Έως και Ιούλιο & Αύγουστο:
Επιχειρήσεις οι οποίες εξακο-
λουθούν να πλήττονται οικο-
νομικά, για τις οποίες η απαλ-
λαγή από την υποχρέωση κα-
ταβολή μέρους του μισθώμα-
τος για επαγγελματικές μισθώ-
σεις επεκτείνεται για όσο χρόνο
εξακολουθούν οι επιχειρήσεις
αυτές να πλήττονται και το αρ-
γότερο έως και τον μήνα Αύ-
γουστο 2020. Με τον νόμο
4690/2020 παρασχέθηκε εξου-
σιοδότηση στον υπουργό Οι-
κονομικών με απόφασή του, με-
τά από εισήγηση του διοικητή
της Ανεξάρτητης Αρχής Δημο-
σίων Εσόδων (ΑΑΔΕ), να προσ-
διορίζει τις πληττόμενες ως άνω
επιχειρήσεις ανά κλάδο και μή-
να. Όπως έχει ανακοινωθεί, η
παράταση αυτή θα αφορά επι-
χειρήσεις των κλάδων τουρι-
σμού, μεταφορών, πολιτισμού
και αθλητισμού.

[SID:13587123]

Στη Βουλή η «Συν-Εργασία» για τις ασφαλιστικές εισφορές
▼Κατατέθηκε χθες στη Βουλή
η τροπολογία που επιφέρει μί-
νι ρετούς στον μηχανισμό «Συν-
Εργασία», ελαφρύνοντας τον όγ-
κο των ασφαλιστικών εισφο-
ρών που καλείται να καταβάλλει
ο εργοδότης στο πλαίσιο του
προγράμματος. Όπως αναφέ-
ρει η τροπολογία, κατ' εξαίρε-
ση και για τον πρώτο ενάμιση
μήνα, δηλαδή από 15 Ιουνίου
έως 31 Ιουλίου, οι εργοδοτικές
ασφαλιστικές εισφορές που αν-
τιστοιχούν στον χρόνο κατά τον
οποίο οι εργαζόμενοι δεν απα-
σχολούνται, καταβάλλονται από
τον κρατικό προϋπολογισμό κα-
τά ποσοστό 60%. Διατηρείται η
αρχική πρόνοια του μηχανι-
σμού, που προβλέπει πως οι ερ-
γοδότες, εφόσον μειώνουν μο-
νομερώς τον εβδομαδιαίο χρό-

νο εργασίας των εργαζομένων
τους, έχουν την υποχρέωση να
καλύπτουν το σύνολο των ασφα-
λιστικών εισφορών, υπολογι-
ζόμενων επί του αρχικού ονο-
μαστικού μισθού των εργαζο-
μένων. Από τον συνδυασμό των
δύο ρυθμίσεων προκύπτει πως: 

Για τον ενάμιση μήνα από την
ερχόμενη Δευτέρα 15/6 έως και
31/7 το κράτος θα πληρώνει το
60% των εργοδοτικών εισφο-
ρών επί του αρχικού ονομα-
στικού μισθού για τον χρόνο
που ο μισθωτός δεν εργάζεται.
Το υπόλοιπο τμήμα των εργο-
δοτικών εισφορών, όπως και το
σύνολο των εργατικών θα πρέ-
πει να καταβάλλει ο εργοδότης.
Σύμφωνα με ειδικούς, σε περί-
πτωση μείωσης του ωραρίου
κατά 50%, ο εργοδότης θα υπο-

χρεούται πιθανότατα να καλύ-
πτει το 100% των εργατικών ει-
σφορών (15,33%) και το 70% αν-
τί του 100% των εργοδοτικών
εισφορών (24,33%) επί του αρ-
χικού ονομαστικού μισθού. Με
το σύστημα αυτό και σύμφωνα
με τους ειδικούς η ελάφρυνση
του μη μισθολογικού κόστους
για τον εργοδότη για έναν μικτό
μισθό 1.000 ευρώ, ανέρχεται
στα 73 ευρώ τον μήνα. Αντί-
στοιχα, η ελάφρυνση για έναν μι-
κτό μισθό 1.200 ευρώ ανέρχε-
ται στα 88 ευρώ τον μήνα. 

Από 1ης Αυγούστου μέχρι 15
Οκτωβρίου ο εργοδότης υπο-
χρεούται να καλύπτει το 100%
των εργατικών και εργοδοτικών
εισφορών του μισθωτού που
μπαίνει στο σχήμα του «Συν -
Εργασία» στο ύψος του αρχι-

κού ονομαστικού του μισθού. 
Το πρόγραμμα κάνει πρεμιέρα
τη Δευτέρα 15 Ιουνίου και διαρ-
κεί έως 15 Οκτωβρίου. Σύμφω-
να με την αιτιολογική έκθεση
της ρύθμισης, «παρέχεται επι-
πλέον στήριξη στις επιχειρή-
σεις με στόχο να διατηρηθούν
οι θέσεις εργασίας». Αυτό είναι
και το μεγάλο στοίχημα του επό-
μενου διαστήματος, αν και τα
πρώτα μηνύματα από την αγο-
ρά δεν φαίνεται να είναι ιδιαι-
τέρως ενθαρρυντικά, καθώς με-
ρίδα εργοδοτών φαίνεται πως
θεωρεί μάλλον ισχνό το κίνη-
τρο που δίδεται μέσω της νέας
ρύθμισης. 

Μίχαλος: «Σημαντική βοήθεια»
Ως μια σημαντική βοήθεια προς
τις επιχειρήσεις που αντιμε-

τωπίζουν προβλήματα λόγω
των επιπτώσεων από την παν-
δημία χαρακτήρισε ο πρόεδρος
της ΚΕΕ και του ΕΒΕΑ Κων-
σταντίνος Μίχαλος την από-
φαση της κυβέρνησης να ικα-
νοποιήσει το αίτημα των Επι-
μελητηρίων για την κάλυψη
από το κράτος μέρους των
ασφαλιστικών εισφορών των
εργαζομένων που θα απασχο-
ληθούν με πιο ευέλικτες μορ-
φές εργασίας.
«Η απόφαση της κυβέρνησης,
που εξήγγειλε ο ίδιος ο πρω-
θυπουργός, αλλά και το οικο-
νομικό επιτελείο, για κάλυψη
του 60%, από μέρους του κρά-
τους και όχι από τους εργοδό-
τες, των ασφαλιστικών εισφο-
ρών για τον χρόνο που ο εργα-
ζόμενος δεν θα εργάζεται στην

επιχείρηση, αποτελεί μια ση-
μαντική ανάσα για τις επιχει-
ρήσεις» αναφέρει ο κ. Μίχαλος.
«Ως επιμελητηριακή κοινότη-
τα είχαμε θέσει το συγκεκρι-
μένο αίτημα και δηλώνουμε
την ικανοποίησή μας που το
θέμα διευθετήθηκε άμεσα από
την κυβέρνηση», σημειώνει ο
πρόεδρος του ΕΒΕΑ. 
«Η απόφαση αυτή θα ελαφρύ-
νει από σημαντικό κόστος τους
επιχειρηματίες, που θα μπο-
ρούν να διατηρήσουν τις θέ-
σεις εργασίας, σε μια εξαιρετι-
κά δύσκολη συγκυρία για την
αγορά, ενώ και οι εργαζόμενοι
ναι μεν θα εργάζονται λιγότερο
χρόνο, αλλά με αναλογικά πολύ
μικρότερη απώλεια στις απο-
λαβές τους», καταλήγει ο κ. Μί-
χαλος. [SID:13587645]

Συνέχιση έκπτωσης ενοικίου σε 76 ΚΑΔ

1. Διευκρίνιση (του αυτονόητου) ότι στις φορολογικές δηλώ-
σεις του 2021 δεν θα συμπεριληφθούν τα ποσά της μείωσης
του 40%, παρά μόνον το εισπραχθέν 60%.
2. Φορολογικό συμψηφισμό ποσοστού 30% από την απώλεια
του 40% των ενοικίων, με υποχρεώσεις του φόρου εισοδή-
ματος της προηγούμενης χρήσης 2019 ή του ΕΝΦΙΑ 2020.
3. Διαδικαστικά κάθε εκμισθωτής θα δηλώσει σε ειδική πλατ-
φόρμα της ΑΑΔΕ εντός του Ιουνίου 2020 τις ενεργές μισθώσεις
του και τα ποσά μείωσης που υπέστη σε καθεμία από αυτές,
τα οποία και θα αποδεχθούν οι μισθωτές, ρητά ή και σιωπη-
ρά αν δεν εναντιωθούν στη δήλωση του εκμισθωτή. 
4. Για τα φυσικά πρόσωπα/εκμισθωτές των παραπάνω επι-
χειρήσεων και εργαζομένων, παρατείνονται οι προθεσμίες
καταβολής των βεβαιωμένων οφειλών και των δόσεων ρυθ-
μίσεων/διευκολύνσεων τμηματικής καταβολής στη φορολο-
γική διοίκηση, αναστέλλεται η είσπραξη των ληξιπρόθεσμων
οφειλών τους κατά τέσσερις (4) μήνες και για το διάστημα της
αναστολής δεν υπολογίζονται οι τόκοι και οι προσαυξήσεις εκ-
πρόθεσμης καταβολής.
5. Ποσοστό είκοσι πέντε τοις εκατό (25%) επί των σχετικών οφει-

λών που τυχόν καταβλήθηκαν και εξοφλήθηκαν από 11.3.2020
μέχρι την έναρξη ισχύος του παρόντος ή θα καταβληθούν εμ-
πρόθεσμα, συμψηφίζεται με άλλες βεβαιωμένες φορολογι-
κές οφειλές ή δόσεις ρυθμίσεων/διευκολύνσεων τμηματικής
καταβολής που έχουν καταληκτικές ημερομηνίες καταβολής
από τις 31.7.2020 και μετά.

Τι δικαιούνται οι εκμισθωτές
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Πώς θα συμψηφιστεί 
η έκπτωση λόγω 
της εξόφλησης ΦΠΑ
Διευκρινίσεις και οδηγίες από την ΑΑΔΕ

Σε βεβαιωμένες οφειλές από
δόσεις ρυθμίσεων, με κα-
ταληκτική ημερομηνία κα-

ταβολής εντός του Ιουνίου και
επόμενων μηνών, θα διενεργεί-
ται ο συμψηφισμός ποσού ίσου
με το 25% επί της ολοσχερούς
εξόφλησης οφειλής ΦΠΑ που
προέκυψε από τις δηλώσεις του
πρώτου τριμήνου του τρέχοντος
έτους. Ειδικά για τον συμψηφι-
σμό του ΦΠΑ με οφειλές ΦΠΑ
φορολογικής περιόδου Απριλί-
ου, για τις οποίες έληξε η προ-
θεσμία υποβολής δήλωσης στις
29 Μαΐου, και με οφειλές από
παρακρατούμενους φόρους, για
τις οποίες η προθεσμία υποβο-
λής δηλώσεων έληξε την 1η Ιου-
νίου, για την έγκαιρη διεκπε-
ραίωση της διαδικασίας παρέ-
χεται η δυνατότητα στους δι-
καιούχους του ανωτέρω ευερ-
γετήματος να υποβάλουν αίτημα
συμψηφισμού μέσω email στη
ΔΟΥ τους μέχρι και την Τετάρ-
τη 17 Ιουνίου 2020,.

Τα ανωτέρω γνωστοποιήθη-
καν αρμοδίως με την υπ' αριθμ.
Ε.2083/10.6.2020 εγκύκλιο της
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων
Εσόδων, με την οποία δόθηκαν
και οι κατωτέρω διευκρινίσεις
όσον αφορά τον χειρισμό των
αναρτηθέντων στην προσωπο-
ποιημένη πληροφόρηση ποσών
συμψηφισμού κατά 25% με άλ-
λες οφειλές σε περίπτωση ολο-
σχερούς εξόφλησης οφειλών
ΦΠΑ του άρθρου 3 της από
13.04.2020 ΠΝΠ «Μέτρα για την
αντιμετώπιση των συνεχιζόμε-
νων συνεπειών της πανδημίας
του κορονοϊού Covid-19 και άλ-
λες κατεπείγουσες διατάξεις»,
όπως κυρώθηκε με το άρθρο 1
του ν. 4690/2020: 

Για τις επιχειρήσεις, όπως
προσδιορίζονται δυνάμει των
διατάξεων της απόφασης
Α.1054/21.3.2020 (ΦΕΚ 950 Β)
όπως τροποποιήθηκε με την
Α.1063/26.3.2020 (ΦΕΚ 1043 Β'),
οι οποίες εξόφλησαν ολοσχερώς
μέχρι και τις 30 Απριλίου 2020
το συνολικό ποσό της οφειλής
που αντιστοιχεί στην απόδοση
του Φόρου Προστιθέμενης Αξίας
(ΦΠΑ) που προκύπτει από τις
δηλώσεις α' τριμήνου του 2020
(για τους υπόχρεους σε τήρηση
απλογραφικών βιβλίων) και του
τρίτου μήνα του 2020 (για τους

υπόχρεους σε τήρηση διπλο-
γραφικών βιβλίων) και στις οποί-
ες παρέχεται το ευεργέτημα του
συμψηφισμού, με άλλες οφει-
λές ή δόσεις ρυθμίσεων ή διευ-
κολύνσεων τμηματικής κατα-
βολής στη φορολογική διοίκη-
ση, η Γενική Διεύθυνση Ηλε-
κτρονικής Διακυβέρνησης ανάρ-
τησε τα ποσά προς συμψηφισμό
του εν λόγω ευεργετήματος, στο
myTaxisNet στο «Λογαριασμό»
των δικαιούχων επιχειρήσεων
και ειδικότερα στην επιλογή
«Προσωποποιημένη Πληροφό-
ρηση».

Ο συμψηφισμός των ως άνω
ποσών θα διενεργηθεί σε βε-
βαιωμένες οφειλές από δόσεις
ρυθμίσεων με καταληκτική ημε-
ρομηνία καταβολής εντός του
Ιουνίου και επόμενων μηνών.
Επισημαίνεται ότι για την πί-
στωση δόσεων ρυθμίσεων απαι-
τείται η εξόφληση των δόσεων
των προηγούμενων μηνών.

Ειδικά για τον συμψηφισμό
του ΦΠΑ με οφειλές ΦΠΑ φο-
ρολογικής περιόδου Απριλίου,
για τις οποίες έληξε η προθε-
σμία υποβολής δήλωσης στις 29
Μαΐου, και με οφειλές από πα-
ρακρατούμενους φόρους, για τις
οποίες η προθεσμία υποβολής
δηλώσεων έληξε την 1η Ιουνί-
ου, για την έγκαιρη διεκπεραί-
ωση της διαδικασίας παρέχεται
η δυνατότητα στους δικαιούχους
του ανωτέρω ευεργετήματος να
υποβάλουν αίτημα συμψηφι-
σμού μέσω email στη ΔΟΥ τους
μέχρι και την Τετάρτη 17 Ιουνί-
ου 2020. Εφόσον έχουν ήδη υπο-
βάλει αίτημα συμψηφισμού με
τις οφειλές, δεν απαιτείται νέο
αίτημα.

Απομείωση οφειλής
Με τη διενέργεια του συμψηφι-

σμού, ενημερώνεται η εικόνα
των οφειλών των δικαιούχων
στην επιλογή «Προσωποποι-
ημένη Πληροφόρηση» με την
εμφάνιση της σχετικής απομεί-
ωσης της/των οφειλής/ών. Επι-
πλέον σε περίπτωση κατά την
οποία προκύπτει τυχόν υπό-
λοιπο προς περαιτέρω συμψη-
φισμό, εμφανίζεται η σχετική
πληροφορία στην επιλογή «Στοι-
χεία Επιστροφών» της «Προσω-
ποποιημένης Πληροφόρησης»
του myTaxisNet.

Υπενθυμίζεται ότι σε περί-
πτωση μη υποβολής αιτήματος
συμψηφισμού από μέρους του
φορολογούμενου, οι υπηρεσίες
θα προβούν σε αυτεπάγγελτο
συμψηφισμό, με οφειλές με κα-
ταληκτικές ημερομηνίες κατα-
βολής μετά την 1η Ιουνίου 2020.

Παράδειγμα: Αρχική δήλω-
ση όπου το χρεωστικό ποσό φό-
ρου ανέρχεται σε 1.000 ευρώ,
χορηγείται το ευεργέτημα του
συμψηφισμού για το ποσό των
250 ευρώ.

Εφόσον ο δικαιούχος του
ευεργετήματος έχει ήδη υπο-
βάλει ή υποβάλλει αίτημα συμ-
ψηφισμού μέσω email στη ΔΟΥ
του μέχρι και την Τετάρτη 17
Ιουνίου 2020 και προτείνει συμ-
ψηφισμό με χρεωστικό ποσό
ΦΠΑ που προέκυψε από τη δή-
λωση φορολογικής περιόδου
Απριλίου 2020, που έχει κατα-
ληκτική ημερομηνία καταβολής
την 29η Μαΐου 2020, η ΔΟΥ διε-
νεργεί τον συμψηφισμό των 250
ευρώ κατά την υπόδειξή του.
Εφόσον δεν έχει υποβληθεί το
ως άνω αίτημα ή άλλο αίτημα
συμψηφισμού με οφειλές με κα-
ταληκτική ημερομηνία καταβο-
λής μετά την 1η Ιουνίου 2020, ο
συμψηφισμός δύναται να διε-
νεργείται αυτεπαγγέλτως με κά-
θε άλλη απαίτηση από φόρους
και λοιπά έσοδα του Δημοσίου,
με καταληκτική ημερομηνία κα-
ταβολής μετά την 1η Ιουνίου
2020, σύμφωνα με τις διατάξεις
του άρθρου 83 ΚΕΔΕ.

Τέλος, υπενθυμίζεται ότι εφό-
σον υποβληθεί τροποποιητική
δήλωση για τις ως άνω περιό-
δους, με την οποία μειώνεται το
αρχικό χρεωστικό ποσό της δή-
λωσης, το ποσό του συμψηφι-
σμού μειώνεται αναλόγως.

[SID:13587127]

ν και έχουμε εξάρει κατ'
επανάληψη τη στάση και
το έργο της κυβέρνησης
και των αρμοδίων υπαλ-
λήλων και στελεχών σε
καίριες κρατικές θέσεις,
δεν μπορούμε, όμως, να
μην επισημάνουμε ορι-

σμένες αδικαιολόγητες ενέργειες ή παραλείψεις,
οι οποίες θέλουμε να πιστεύουμε ότι οφείλονται
στην υπερβολική πίεση και την κούραση της πε-
ριόδου αυτής. Ελπίζουμε, όμως, να αντιμετωπι-
στούν γρήγορα, ώστε να αποφευχθούν δυσάρε-
στες παρενέργειες στην οικονομική ζωή του τό-
που. Μέσα στα πολλά μέτρα που πήρε η κυβέρ-
νηση για τη στήριξη των επιχειρήσεων, των επι-
τηδευματιών και των πολιτών, ήταν και η έκ-
πτωση 25% επί των οφειλόμενων ποσών από τρέ-
χουσες υποχρεώσεις, καθώς και ρυθμισμένων
οφειλών, προς το Δημόσιο και
τους Ασφαλιστικούς Οργανι-
σμούς, των μηνών Μαρτίου και
Απριλίου, αλλά και του Μαΐου
και επομένων μηνών για κά-
ποιες κατηγορίες οφειλών και
επιτηδευματιών. Όμως, εδώ
προκύπτει ένα σοβαρότατο θέ-
μα, το οποίο επιβάλλεται να
ρυθμιστεί άμεσα, γιατί διαφο-
ρετικά οι επιχειρήσεις, οι ελεύ-
θεροι επαγγελματίες και όσοι
έκαναν χρήση των ευεργετικών
διατάξεων της έκπτωσης, θα
βρεθούν αντιμέτωποι με το
γράμμα του νόμου και την επι-
βολή των συνεπειών του από
τους εφοριακούς ελεγκτές.

Για την κατανόηση του θέ-
ματος αυτού και με πολύ απλά
λόγια, ας υποθέσουμε ότι μια
επιχείρηση όφειλε σε έναν από
τους προαναφερόμενους μή-
νες στο Δημόσιο 100.000 ευρώ
από ΦΠΑ. Αυτό το ποσό λογι-
στικά εμφανίζεται στην πίστω-
ση του λογαριασμού 54 - Υπο-
χρεώσεις από Φόρους-Τέλη, και
συγκεκριμένα στο δευτερο-
βάθμιο λογαριασμό 54.00 - ΦΠΑ.
Με την εξόφληση του ποσού
αυτού -μειωμένου κατά το πο-
σοστό της έκπτωσης 25% επί των 100.000 ευρώ-
και τη χρέωση του σχετικού λογαριασμού με
75.000 ευρώ (100.000-25.000 ευρώ), θα εμφανί-
ζεται στην πίστωση του σχετικού λογαριασμού
54.00 ένα ποσό 25.000 ευρώ, το οποίο θα πα-
ραμένει εκεί, αφού η υποχρέωση προς το Δη-
μόσιο θα έχει εξοφληθεί. 

Εδώ, όμως, ανακύπτει ένα κρίσιμο θέμα που
άπτεται της Φορολογίας Εισοδήματος. Σύμφωνα
με τις ισχύουσες φορολογικές διατάξεις, το πο-
σό αυτό των 25.000 ευρώ θεωρείται εισόδημα
και θα πρέπει στο τέλος της Διαχειριστικής Χρή-
σης να μεταφερθεί στον λογαριασμό 81 - Έκτα-
κτα και Ανόργανα Αποτελέσματα, και συγκεκρι-
μένα στον λογαριασμό 81.01 - Έκτακτα και Ανόρ-
γανα Έσοδα, και να φορολογηθεί σαν κέρδος με
τον εκάστοτε ισχύοντα συντελεστή φορολογίας -
που τώρα ανέρχεται σε 24%-, με την υποβολή της
Φορολογικής Δήλωσης. Και, βέβαια, το εισόδη-

μα αυτό -αν αφορά φυσικά πρόσωπα και ελεύ-
θερους επαγγελματίες- θα επιβαρυνθεί, επιπρο-
σθέτως, και με την αναλογούσα Εισφορά Αλλη-
λεγγύης, η οποία κλιμακώνεται σε εισοδηματικά
κλιμάκια και ποσοστά, από 12.000 - 20.000 ευρώ
με 2,2% έως 220.000 ευρώ και άνω με 10%. Δη-
λαδή, για τη χορηγηθείσα έκπτωση του 25%, και
συγκεκριμένα για το ποσό των 25.000 ευρώ που
αναφέρεται στο παράδειγμά μας, θα πρέπει να πλη-
ρωθεί Φόρος Εισοδήματος 6.000 ευρώ και Ει-
σφορά Αλληλεγγύης -αν υπάρχει-, ανάλογα με το
ύψος της σχετικής έκπτωσης.

Και, φυσικά, δεν τελειώνουμε εδώ. Επί του πο-
σού του Φόρου Εισοδήματος θα πρέπει να πλη-
ρωθεί και η αναλογούσα Προκαταβολή Φόρου
για την επόμενη Διαχειριστική Περίοδο, 95% επί
του καταβλητέου Φόρου ήτοι 5.700 ευρώ (6.000
: 95%), ποσό που θα λείψει από τα χρηματικά δια-
θέσιμα της οικονομικής μονάδας, ή, σε κάποιες

περιπτώσεις, θα καλυφθεί με
τραπεζικό δανεισμό -αν και φαι-
νόμενο σπανιότατο στις μέρες
μας για τις περισσότερες επι-
χειρήσεις, που έχουν πληγεί βα-
ρύτατα από τη μακροχρόνια και
δεινή οικονομική κρίση- και,
επομένως, θα επιβαρύνει την
επιχείρηση με χρηματοοικο-
νομικές δαπάνες, που ανέρ-
χονται σε απαγορευτικά μεγέ-
θη, ακόμα και με 12% - κατά τη
στιγμή που οι τράπεζες δανεί-
ζονται με πολύ χαμηλά επιτό-
κια και δανείζουν κάποιους προ-
νομιούχους πελάτες τους με 3%. 

Και, βέβαια, θα νόμιζε κα-
νείς, ότι, μ' αυτές τις καταβολές,
τελειώνει η επιβάρυνση μιας
επιδότησης, που δόθηκε στις
επιχειρήσεις και στους λοιπούς
επιτηδευματίες σε εξαιρετικά
δύσκολες συνθήκες και την εί-
χαν απόλυτη ανάγκη. Σε κάποια
εξελιγμένη χώρα σίγουρα δεν
θα υπήρχαν αυτά τα προβλή-
ματα, αλλά, δυστυχώς, η δική
μας χώρα βρίσκεται ακόμα σε
επίπεδα αναπτυσσομένων χω-
ρών - και ευχόμαστε σύντομα
να περάσει στο πεδίο των ανα-
πτυγμένων.

Η άλλη επιβάρυνση που μπορεί να προκύψει
σε έναν ενδεχόμενο φορολογικό έλεγχο -και από
έναν ελεγκτή που θα ξέρει τη δουλειά του και θα
πράξει σωστά- είναι η χαρτοσήμανση του ποσού
της χορηγηθείσας έκπτωσης -με 2,40 ή 3,60%,
ανάλογα με τη μορφή του νομικού προσώπου
και εάν είναι επιτηδευματίας φυσικό πρόσωπο-
, αφού, στην προκειμένη περίπτωση, πρόκειται
για Άφεση Χρέους, σύμφωνα με τις κείμενες δια-
τάξεις περί Φορολογίας Χαρτοσήμου - λυπηρό, αλ-
λά ακόμα εξακολουθεί να υπάρχει στο φορολο-
γικό μας σύστημα αυτό το απολίθωμα. Το ποσό,
λοιπόν, αυτό, στην καλύτερη περίπτωση θα είναι
600 ευρώ (25.000 ευρώ : 2,40%). [SID:13587321]
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Α
Η χορηγηθείσα έκπτωση 
25% θεωρείται εισόδημα

Άρθρο του Παναγιώτη
Ψαριανού*

Σε περίπτωση μη
υποβολής αιτήματος
συμψηφισμού από μέρους
του φορολογούμενου, οι
υπηρεσίες θα προβούν σε
αυτεπάγγελτο
συμψηφισμό, με οφειλές
με καταληκτικές
ημερομηνίες καταβολής
μετά την 1η Ιουνίου 2020.

Δεν μπορούμε
να μην
επισημάνουμε
ορισμένες
αδικαιολόγητες
ενέργειες ή
παραλείψεις,
οι οποίες θέλουμε
να πιστεύουμε
ότι οφείλονται
στην υπερβολική
πίεση και την
κούραση της
περιόδου αυτής. 


